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Nippulan avulla puuta saarista ja rannoilta 
Valtaosa, noin 90 prosenttia 

kyseisestä puutavarasta, siir­
retään nippu-uittona Kymiyh­
tiön käyttöön Kuusankoskelle 
ja Hallaan. Yhteensä hakataan 
Tehdaspuun Päijänteen han­
kinta-alueella noin 700 000 
kuutiometriä. 

Nippulayksikön kokonais-
pituus on 36 metriä ja leveys 
kuusi metriä. Kokonaispituu­
desta kuusi metriä on rannan 
ja kahdesta lossista rakenne­
tun ponttoonin välisen ajosil­
lan osuus. 

e Iitistä Heinolan kautta Asik­
kalaan, siitä Päijänteen rantojen 
ja saarien kautta ylöspäin aina 
Jyväskylään saakka liikkuu 
kuluvan kesän aikana Tehdas­
puun omistama nippula. Tämä 
erikoisrakenteinen nippula on 
tarkoitettu saari- ja rantapuun 
niputtamiseen ja veteenajoon. 

e "Kesäkuun neljäntenä päivä­
nä tämänvuotisen toimintansa 
aloittanut nippula liikkuu Päi­
jäntrellä myö~ksyyn saakka. 
Kesän aikana käsitellään vähin­
tään 17 000 m3 puutavaraa, 
mahdollisesti noin 20 000 m3", 

toteaa korjuun alue-esimies Aimo 
Korhonen Tehdaspuusta. 

Niputus ja puutavaran kul­
jetus tukkijuoksujen luokse 
hoidetaan kahdella Valmet 
872 K- -keskiraskaalla metsä-=-­
traktorilla. Telillä varustetut 
traktorit ovat vakiovarusteisia 
lukuunottamatta nippujen 
pudotuksessa tarvittavaa kippi­
laitetta. 

Sekä ponttooni että metsä­
traktorit siirretään niputuspai­
kasta toiseen yksikköön kuulu­
van, Tehdaspuun omistaman 
hinausmoottorin vetämänä. 
Saman moottoriveneen avulla 
kootaan niput pieniksi tukki­
lautoiksi, jotka hinaaja myö­
hemmin noutaa. 

Nippulan miehistönä on hi­
nausmoottoria kuljettavan ja 
työtä johtavan työnjohtajan 
lisäksi kaksi metsätraktorin 
kuljettajaa - yleisimmin ura­
koitsijoita - sekä nippumies. 

Työtä nippulalla tehdään 
urakkatahtiin kuutena päivä-
nä viikossa lähinnä siksi, että 
ajoittain nippulan siirto on 

Metsätraktori kuormataan sen oman nosturin avulla joko palstalla tai varastolla, ajetaan 
ponttoonin rannan puoleiseen päähän ja niputetaan vaijerin avulla. Sen jälkeen traktori siirre­
tään eteenpäin ja tukkinippu kipataan sivusuunnassa kaltevia kiskoja pitkin veteen. 

Uhkaava tulipalo 
sammutettiin Voikkaalla 
e Voikkaan paperitehtaalla 
syttyi keskiviikkona 8.8. tuli­
palo. Tulipalossa tuhoutui osa 
kuorikuljetinta. Palo syttyi 
höyryvoimalaitoksella klo 10.15. 
Syttymissyynä oli tuhkankäsit­
telyjärjestelmässä tapahtunut 
ylipainepurkaus. Tämän seu­
rauksena palavaa puujätettä 
lensi vasten kuljetinta, joka 
syttyi välittömästi palamaan. 

• mintehtaan tehdaspalokunnal­
ta. Palokunnan ripeän toimin­
nan ansiosta palon leviäminen 
pystyttiin estämään, ja palo 
saatiin nopeasti sammutetuksi. 

Kuorijäte kulkee poltettavaksi Voikkaan höyryvoimalaitoksen 
kattiloihin kuljettimella, joka paloi aiemmin vuonna 1974. 

Palon sammutuksesta huo­
lehti nopeasti paikalle ehtinyt 
Voikkaan tehdaspalokunta saa­
den loppuvaiheessa apua Ky-

Kuorikuljettimen palon va­
hingot ovat arviolta 1,5-2 
miljoonaa markkaa. Kuljetin 
oli vakuutettu. Seurauksena 
palosta on noin 1-2 kuukau­
den tauko kuorijätteiden pol­
tossa. Tämä ei vaikuta tehtaan 
tuotantoon tai työllisyyteen, 
koska kuorijäte voidaan kor­
vata muilla polttoai1willa. 

Nippulan miehistöön kuuluvat 
oikealta työnjohtaja Heikki 
Kämppi, metsätraktorin kul­
Je aJa auko uma amäki ja 
nippumies Ossi Ahonen. 

mahdotonta huonojen ilmojen 
vuoksi. Normaalisti siirrot 
pyritään tekemään yöaikaan. 
Miehistö ja työnjohtaja asuvat 
viikot ponttoonille rakennetus­
sa asuntokämpässä. Ponttoo­
nilla on myös taukotuvasta 
rakennettu sauna. 

Alue-esimies Korhosen mu­
kaan nippula vaatii sijoituspai­
kakseen suojaisen ja metsä­
traktorit kantavan rannan. 
Juoksujen eli tukit veteen oh­
jaavien metallikiskojen koh­
dalla on oltava vettä vähintään 
1,5 metriä. 

Omilla nostureilla varuste­
tut metsätraktorit voivat ra­
kentaa tukkiniput joko suoraan 
palstalta tai puutavaravaras­
tosta. Yksi metsätraktori pys­
tyy niputtamaan päivittäin 
noin 100 kuutiometriä. 

Tehdaspuun toiminnassa 
nippuloiden painopiste on Sai­
maalla, jossa liikkuu kolme 
yksikköä. Suomenlahden saa­
ristossa työskentelee kaksi 
nippulaa ja Päijänteellä yksi. 

"Nippuloilla on merkitystä 
työllisyystilanteen tasaajana, 
sillä ne tarjoavat kesäkaudeksi 
töitä metsätyökoneille, jotka 
loma-ajan vuoksi muuten jou­
tuisivat seisomaan", huomaut­
taa korjuun alue-esimies Kor­
honen. 

Saaristopuun korjaamisessa 
on nippulamenetelmä osoittau­
tunut edullisimmaksi. Jäätei­
den teko mm. on kallista ja 
joinakin leutoina talvina myös 
mahdotonta. Aikaisemmin 
käytettiin nippulan asemesta 
ns. yliheittäjä- ja puristaja 
-lllf'llf'tPimiä. 



lnventointitulokset valmiina 

Kymin metsät 
hyvässä kunnossa 

e Tehdaspuu Oy:n vuosina 1975-1978 
suorittama Kymiyhtiön metsien kartoitus ja 
inventointi on saatu päätökseen myös inven­
tointi.tulosten laskennan osalta. Inventointi 
osoitti harjoitetun metsätalouden olleen 
onnistunutta. Hakkuumääriä voidaan lisätä 
tulevaisuudessa. 

Kymiyhtiön metsät inventoi­
tiin Tehdaspuu Oy:n toimesta 
1975-1978. Kuvassa metsä­
teknikko Olli Rautiainen 
Kymin Juntulan tilalla Hyryn­
salmella. 

Yhtiön metsiä inventoitiin 
kaikkiaan 273 000 hehtaaria. 
Puuston määräksi inventoin­
nissa saatiin 16,30 miljoonaa 
kuutiometriä. Määrä on kaksi 
miljoonaa kuutiometriä suu­
rempi kuin edellisen inventoin­
nin yhteydessä 1969. 

Hehtaarilla 69 m3 

Hehtaaria kohden yhtiön 
metsissä on keskimäärin 69 m3 

puuta, kun edellisessä inven­
toinnissa vastaava luku oli 
66 m3• Yhtiön metsiä on hakat­
tu kestävän hakkuusuunnit­
teen mukaan, jolloin niiden ra­
kenne on entisestään kohentu­
nut. 

Kymiyhtiön metsät ovat hoi­
dettuja ja tuottavia. Hakkui­
den ansiosta vanhojen, lähes 
tuottamattomien metsien osuus 
on vähäisempi kuin esim. yksi­
tyismetsissä keskimäärin. Täs­
tä johtuen keskikuutiomäärä 
hehtaaria kohden on yhtiön 
metsissä tässä vaiheessa sel­
västi pienempi kuin keskimää­
rin kaikissa metsämaissa Etelä­
Suomessa. 

Voimakkain uudistus­
vaihe sivuutettu 

Yhtiön metsissä on vielä ta­
voitetta enemmän taimistoja 
ja vähemmän kasvatusmetsik­
köjä. Ennen 1950-lukua met­
siä uudistettiin varsin sääste­
liäästi, ja uudistuskypsiä met­
siä oli paljon. Nämä lähes 
tuottamattomat metsät halut­
tiin saattaa tuottavaan tilaan 
1960- ja 1970-luvuilla, jolloin 
taimistojen määrä kasvoi run­
saasti. 

Nyt metsien voimakkain 
uudistusvaihe on sivuutettu, ja 
kasvatushakkuiden osuus tu­
lee kasvamaan huomattavasti 
lähivuosina taimistojen kehit­
tyessä kasvatusmetsiköiksi. 

Inventoinnin perusteella 
laskettu uusi hakkuusuunnite 
on runsaat 400 000 m3 vuo­
dessa. Inventoinnin antamien 
tietojen perusteella voidaan 
olettaa, että hakkuumääriä kye­
tään tulevaisuudessa merkittä­
västi lisäämään metsien raken­
teen positiivisen kehittymisen 
myötä. 

Uusi jyrsinkone käytössä Karkkil~a 
• Uusi Pfauter P 2001/3000 jyrsinkone on 
otettu käyttöön Kymiyhtiön Karkkilan tehtaalla. 
Ensimmäinen jyrsittävä kappale, joka oli halkaisi­
jaltaan yli kohnen metrin suuruinen hammas­
kehä, valmistui heinäkuun alussa. Hammaskehä 
meni Rautaruukin Raahen tehtaan sintausrum­
mun käytt.ökoneistoon. 

Kattotuolien teko lopetettiin Hallassa · 
. Kymiyhtiön Hallan sahalla 
on lopetettu kattotuolien val­
mistus. Vuonna 1975 hankitut 
laitteistot myytiin kuluvan 
vuoden keväällä vääksyläiselle 
yrittäjälle ja kattotuolien teos­
ta vastanneet neljä työntekijää 
siirrettiin muihin tehtäviin. 

Kattotuolien tuotantokapasi­
teetti on kasvanut Suomessa 
voimakkaasti viime vuosina ja 
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kiristänyt alan hintakilpailua. 
Hallassa valmistettiin viime 
vuonna kattotuoleja noin 800 
kappaletta. 

Sahatavaran kotimaan pai­
kallismyynti on Hallassa osoit­
tautunut epätarkoituksenmu­
kaiseksi ja siksi tämä sahoille 
aikaisemmin tyypillinen kaup­
pamuoto on lopetettu touko­
kuun alusta lukien. 

Kone on suurimpia vierintä­
jyrsinkoneita Pohjoismaissa. 
Sen paino on tukikärjellä va­
rustettuna n. 53 tonnia. Ko­
netta käytetään akselien ja 
hammaspyörien vierintäjyrsin­
tään, ja sen erikoisuus on suu­
ri tarkkuus. 

Uudella koneella pystytään 
jyrsimään suurempia kappalei­
ta kuin aiemmin. Jyrsittävän 
kappaleen suurin mahdollinen 
halkaisija on 3 000 mm, suu­
rin paino 30 tonnia ja suurin 
jyrsintäpituus 1 200 mm. 

Lisävarusteina koneessa 
ovat mm. automaattinen kerta­
jakolaite, kopiolaitteet tynnyri­
mäisen hammastuksen jyrsin­
tään ja digitaalinen näyttölait­
teisto sisäänsyöttöön. Kymi­
yhtiön oman käytön lisäksi 
osa tuotannosta myydään 
muille suomalaisille tarvitsi­
joille. 

Sahatavaran myynti metri­
tavarana hoidetaan vastedes 
kokonaan puutavaraliikkeiden 
kautta. Sen sijaan valmiina 
paketteina on puutavaraa saa­
tavana edelleen suoraan Hal­
lasta. 

Noin 500 kuutiometrin vuo­
sittainen sahatavaran paikal­
lismyynti työllisti Hallassa 
kaksi henkilöä. He siirtyivät 
paikallismyynnin loputtua ja­
lostusteht .an konttoriin. 

Laivausennätys Hallassa 

e Kesäkuun aikana laivattiin Kymiyhtiön 
Hallan sahalla ennätysmäärä puuta ulko­
maille vietäväksi. Kaikkiaan kesäkuussa lai­
vattiin n. 17 500 kuutiometriä, mikä on yli 
3 000 m3 enemmän kuin vastaavana aikana 
vnme vuonna. 

Noin kolmannes sahatava­
rasta meni Englantiin, kuten 
Hallan sahan koko myynnistä­
kin. 

Hallasta laivattu sahatavara 
on pääosin myyty jo viime 
vuoden lopulla. Kesäkuun suu­
ret laivauslukemat johtuvat 

Uudistuksia 

osin siitä, että laivaukset oli­
vat huhtikuussa pitkään kes­
keytyksissä vaikean jäätilan­
teen takia. 

Tämän vuoden ensimmäisen 
vuosipuoliskon aikana laivat­
tiinkin yhteensä yli 4 000 m3 

vähemmän kuin viime vuonna. 

Voikkaan puuhiomolla 

Uusi kuorimarumpu kuljetettiin Voikkaan paperitehtaalle 
erikoiskuljetuksena, jonka paino oli 85 tonnia, pituus 40 metriä 
ja korkeus 5,6 metriä. 

e voikkaan tehtaan puunkäsittelyä uudis­
tetaan kuluvana vuonna useasta kohdin. 
Heinäkuun puolessavälissä tuotiin Kymin 
Metallin Heinolan tehtaalta Voikkaan kuori­
molle uusi 16 metrin pituinen ja halkaisijal­
taan 3,9 -metrinen kuorimarumpu. 

Rumpu siirrettiin kuorimo­
rakennukseen sisälle pituus­
suunnassa ja asetettiin paikal­
leen taljoja ja tunkkeja hyväk­
sikäyttäen. Heinäkuun lopulla 
ja elokuun alussa rummun yh­
teyteen asennettiin mm. kuo­
renerottaja, kiviloukku, käyttö­
kehät ja -moottori. Rummun 
koeajo aloitetaan elokuun 
loppupuoliskolla. 

Kesäkuun lopulla käynnistyi 
Voikkaalla uuden hiomon vii­
des hiomakonelinja. Linjan 
käyttöönoton jälkeen on uuden 
hiomon kapasiteetti noin 400 
tonnia ilmakuivaa hioketta 
vuorokaudessa. 

Voikkaan 40 000 m3:n suu­
ruinen uusi hiomo otettiin 
käyttöön vuonna 1972. Tuol­
loin jätettiin neljän uuden hio­
makonelinjan viereen tila nyt 
asennetulle viidennelle linjalle. 

Thhdasmuseossa 
vilkasta 

e verlan tehdasmuseossa kävi 
1.1.-31.7. vierailijoita 6 809 
henkeä. Heistä suurin osa 
6 320 vierailijaa kävi touko­
heinäkuussa. Viime vuonna 
vastaavana aikana museoon 
tutustui 5 428, joten tänä 
vuonna kävijöitä on ollut jo 
1 381 enemmän. 

Verlan tehdasmuseo on 
avoinna syyskuun loppuun 
saakka. Maanantaisin museo 
on suljettu. Muina päivinä se 
on avoinna klo 12-16. Opas­
tuskierrokset alkavat tasatun­
nein. Ryhmäkäynneistä on so­
vittava puh. 951-38544. 



Porvoon 
t:ehtaalle 
jät:evesilupa 
. Länsi-Suomen vesioikeus 
myönsi kesäkuussa luvan 
Kymiyhtiön Porvoon maalais­
kunnassa sijaitsevan kemialli­
sen tehtaan jätevesien johtami­
seen poistotunnelissa Svart­
bäckin selälle. Samalla vesi­
oikeus vahvisti eri myrkyllis­
ten ja haitallisten aineiden 
enimmäismäärät mereen pääs­
tettävässä jätevedessä. 

Länsi-Suomen vesioikeus on 
aiemmin myöntänyt Porvoon 
tehtaalle väliaikaisen luvan 
vuonna 1973. Kyseisen luvan 
mukaan ei jätevesissä olisi saa­
nut olla lainkaan haitallisia 
aineita. Tämä oli käytännössä 
mahdotonta. Helsingin vesipii­
rin vesitoimisto kehotti kuiten­
kin 1976 yhtiötä noudatta­
maan lupaehtoja. Tällöin yhtiö 
anoi maa- ja metsätalousminis­
teriöltä tilapäisiä helpotuksia 
lupaehtojen täyttämisessä. 
Näitä ei kuitenkaan myönnetty. 

Nyt myönnetyssä luvassa 
yhtiö velvoitetaan kesäkuun 
loppuun mennessä 1981 vähen­
tämään olennaisesti ainakin 
DEHP -nimisen ftalaatin mää­
rää jätevedessä. Lupa koskee 
huuhtelu-, jäähdytys- ja lauhde­
vesiä sekä tehdasalueen sade­
vesiä. 

Tehtaan prosessijätevedet 
poltetaan, ja saniteettijätevedet 
johdetaan Pekema Oy:n biolo­

--g-iseen- p-uhdistarn 

Henkilö uutisia 
Metalli 

Styrbjörn E. 
Lindberg 

Pekka 
Henttonen 

Insinööri Styrbjörn E. Lind­
berg, 44, on 1.8. nimitetty 
Salon tehtaan myyntipäälli­
köksi. Hänen vastuualueenaan 
ovat vienti ja kotimaan tela­
kat. Hän tuli Salon tehtaan 
palvelukseen 1964. 

Insinööri Pekka Henttonen, 
31, on 1.8. otettu Salon teh­
taan palvelukseen kotimaan 
myyntipäälliköksi. Aikaisem­
min hän on toiminut mm. Ra­
kennusainetehdas Keranan 
naulatehtaan myynti- ja vienti­
päällikkönä. 

Paperi 
PK 16:n käyttöinsinööri 

Carl-Erik Löthner Kymin 
paperitehtaalta on 31.7. eron­
nut yhtiön palveluksesta. 

Atk-suunnittelija Reima 
Aitta atk-osastolta on 20.6. 
eronnut yhtiön palveluksesta. 

Atk-suunnittelija Heikki 
Väänänen atk-osastolta on 
31.7. eronnut yhtiön palveluk­
sesta. 

Vihreällä kullalla tuli hopeaa 
. Kymiyhtiön tuottama 'Metsä' 
-Juliste on saanut yhdessä 
Finncellin 'Puulavesi' -julisteen 
kanssa toisen palkinnon joka­
vuotisessa Goldene Reisekutsche 
-julistekilpailussa Berliinissä. 
Kilpailuun otti osaa 27 eri 
maata. 

'Metsä' -juliste osallistui kil­
pailuun Matkailun edistämis­
keskuksen toimesta. MEK on 
saanut yhtiöltä luvan jakaa 
julistetta ulkomailla omilla 
iskulauseillaan varustettuna. 
Tähän mennessä sitä on erikie­
lisinä versioina jaettu maail­
malle 11 000 kpl. 

Kymiyhtiön tiedotusosaston 
tuottama 'Metsä' -juliste, jonka 

alkuperäisenä iskulauseena on 
'My Gold is so Green', valmis­
tui v. 1977. Sitä on käytetty 
jatkuvasti yhtiön tunnuskuva­
na messuilla, näyttelyissä sekä 
asiakastilaisuuksissa eri puolil­
la maailmaa. Juliste koostuu 
kahdesta painoarkista ja on 
kooltaan 100 x 140 cm. 

Julisteen on suunnitellut 
tunnettu graafikko Erik Bruun 
(kuvassa vas.), joka on aikai­
semminkin palkittu monista 
oma eräisistä • ulisteistaan • a 
muista graafisen alan töistään. 
Valokuvaajana on toiminut 
Seppo Kaksonen Sky-Fotosta. 
Juliste on painettu Frenckellin 
Kirjapainossa. 

Sateet haitanneet turpeen tuotantoa 
e Lähes kaksinkertaiset sade­
määrät monivuotiseen keski­
arvoon verraten ovat haitan­
neet jyrsinturpeen valmistusta 
Kymiyhtiön Haukkasuolla. 
Turvetta pystyttiin tuottamaan 
vain kolmena päivänä heinä­
kuussa. 

Turvetyömaan tuotan topääl­
likön, tekn.lis. Teuvo Ilmosen 
mukaan tänä kesänä ei enää 
ole mahdollisuuksia yltää nor­
maaliin tuotantomäärään. Tois­
taiseksi on tuotettu n. 100 000 
m• jyrsinturvetta, kun tavoite 
on kolminkertainen. Viime 
vuonna yllettiin yli 200 000 m3 

tuotantoon. 

Tilanne turvesoilla ei ole yhtä 
huono koko Suomessa. Sateet 
ovat haitanneet pahiten Etelä­
ja Länsi-Suomea. Sateettomi­
nakin päivinä on ilman suh­
teellinen kosteus ollut liian 
korkea, jotta turve olisi kuivu­
nut riittävästi. 

Haukkasuolla tuotettavaa 
jyrsinturvetta poltetaan Kymin 
höyryvoimalaitoksen kattila 
5:ssä ja kattila 6:ssa yhdessä 
Kuusanniemestä saatavan 
kuorijätteen kanssa. Vähennys 
poltettavan turpeen määrässä 
korvataan polttamalla varas­
toon kertynyttä kuorijätettä ja 
ulkomailta ostettavaa hiiltä . 

Suomen Indonesian 
suurlähettiläs Kuusaalla 

S~om_e~ lndon~sian suurlähettil~s T~~re Mentula. joka toimii myös Thaimaassa ja Malesiassa, 
v1era1h seuruemeen 20.7. Kym1yhbon Kuusankosken tehtailla. Kuvassa oik. suurlähettiläs 
Mentula, rya Jokinen, met~neuvos Henry Kvist, rva Mentula, metsähallituksen pääjohtaja 
Paavo Jokinen, rva Jouhk1, Thomesto Oy:n hallituksen puh.joht. Leo Jouhki ja rva Kvist. 

Nordair ja Finnaviation 
yhdeksi yhtiöksi 

• Kymiyhtiön osakkuusyhtiö, 
tilauslentoliikennettä harjoit­
tava Nordair ja Finnairin yh­
dessä Wihuri Oy:n kanssa 
omistama tilauslentoyhtiö 
Finnaviation on kesäkuussa 
tehdyllä sopimuksella yhdis­
tetty yhdeksi yhtiöksi. 

Uuden yhtiön nimi on Finn­
aviation ja sen osakepääoma 
on 11,25 miljoonaa markkaa. 
Osakkeista 60 prosenttia omis-

taa Finnair ja loppuosa jakaan­
tuu tasan Nordairin entisten 
osakkeenomistajien kesken. 

Ennen nyt tapahtunutta yh­
tiöiden yhdistymistä Kymi­
yhtiö omisti 10 prosenttia 
Nordairin osakkeista. Kymiyh­
tiön lisäksi Nordairin omista­
jina olivat Tampella, Yhdys­
pankki, Ovako, Strömberg, 
Outokumpu, Rautaruukki, 

, Enso Gutzeit ja Valmet. 

Kymenite-pallografiittiraudan 
lise~ineuvottelut kä~ 
. Kymiyhtiö solmi puolitoista 
vuotta sitten ensimma1sen 
Kymenite -pallografiittiraudan 
valmistusta ja myyntiä koske­
van lisenssisopimuksen ruotsa­
laisen Björneborgs Jernverk 
Ab:n kanssa. Tällä hetkellä 
ovE>t neuvottelut käynnissä 
Kymeniten lisenssin myynnis­
tä myös muutamaan muuhun 
maahan. 

Pisimmällä ovat neuvottelut 
länsi-saksalaisten, ranskalais­
ten ja japanilaisten kanssa. 
Länsi-saksalaisen yrityksen 
kanssa on edetty jo koekappa­
leiden testaamiseen asti. Vai­
keinta on ollut vakuuttaa ulko­
laisille yrityksille lisenssin os­
ton olevan niille riittävän kan­
nattavaa taloudellisesti kaikki 
investoinnit huomioiden, ker-

too vientijohfaja Erik Mielck 
Kymi Kymmene Metallista. 

Kesäkuussa Karkkilan teh­
taisiin kävi tutustumassa 26:n 
japanilaisen yrityksen edusta­
jia. Matkan oli järjestänyt japa­
nilainen valimoalan yhdistys, 
joka huolehtii lisenssin myyn­
nistä jäsenilleen. 

Ruotsissa saadut kokemuk­
set Kymenitestä ovat olleet 
hyviä. Tuotanto on lähtenyt 
hyvin käyntiin Björneborgs 
Jernverk Ab:n tehtailla. Tuot­
teet on myös havaittu laadulli­
sesti hyviksi. Kymiyhtiö seu­
raa tarkasti lisenssivalmista­
jien tuotteiden laatua, koska 
Kymeniten hyvän maineen 
säilyminen on tärkeää myös 

. lisenssien myynnin kannalta, 
toteaa vientijohtaja Mielck. 

-Harjoittelu on osa opiskelua 
• Kymiyhtiön Kuusankosken tehtailla on tänä 
kesänä 131 nuorta harjoittelijoina. Harjoitteli­
joista kokeneimpia on tekn.yo. Osmo Räsänen. 
Hän opiskelee Teknillisessä korkeakoulussa Es­
poossa kemian osastolla ja tavoitteena on val­
mistwninen diplomi-insinööriksi seuraavan luku­
vuoden aikana. Tänä kesänä Räsänen toimii har­
joittelijana tutkimusosaston kemian osastolla. 
Aiemmin hän on ollut Kymiyhtiössä harjoitteli­
jana vuosina 197 4, 1976 ja 1978. 

Osmo Räsänen on tänä kesä­
nä tutkinut pääasiassa savu­
kaasujen analyysimenetelmiä. 
Hän kokee työnsä mielekkääk­
si, mutta toivoisi harjoitteli­
joille enemmän perehdyttämis­
tä omiin työtehtäviin. "Toivoi­
sin lisäksi vapaampia mahdol­
lisuuksia tutustua yhtiön mui­
hin osiin, jotta ymmärtäisi 
kokonaisuuden, jonka osana 
työskentelee. Etenkin teknisen 
tiedon saanti jää harjoittelijoil­
le järjestettävillä tutustumis­
käynneillä varsin vähäiseksi jo 
harjoittelijoiden erilaisen kou-
lutuksenkin takia." 

Vakinaisten työntekijöiden 
suhtautumisen harjoittelijoi­
hin Osmo Räsänen kertoo 
olleen aivan asiallista. "Ym­
märretään, että harjoittelija ei 
voi osata kaikkea etenkin kun 
työ harvoin vastaa "täysin kou­
lutusta." 

Räsänen työskentelee nyt 
toista kesää tutkimusosastolla. 
Aiemmin hän on toiminut 
klooritehtaalla ja Kuusannie­
men sellutehtaalla harjoitteli­
jana. Tutkimusosaston toimin-
nan hän näkee varsin tärkeä­
nä. "Uusia tuotteita ja mene-

telmiä on kehitettävä, jotta 
kilpailukyky säilytettäisiin." 
Osaston toimintaresursseja 
Räsänen pitää kuitenkin liian 
vähäisinä. "Laitteisto on osin 
vanhanaikai!':ta ja henkilökun­
taa on viime vuosina vähen­
netty liiaksi. Lisäämällä resurs-
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Harjoittelu on ... 
seja pystyttäisiin parempiin 
tuloksiin." 

Harjoittelun merkitystä aina­
kin tekniikan opiskelijalle Rä­
sänen pitää ensiarvoisen tär­
keänä. Harjoittelussa saa käy­
tännön tietoja, joiden avulla 
taas ymmärtää teoriaa parem­
min. "Ei ole syytä olla aina sa­
massa paikassa harjoittelijana, 
vaan tulisi työskennellä erilai­
sissa olosuhteissa ja aloittaa 
tavallisena työntekijänä." 

Räsänen on ollut harjoitteli­
jana myös Enso Gutzeitilla 
Imatralla ja Ahlströmillä Kar­
hulassa. Omalta kohdaltaan 
Räsänen toteaa harjoittelija­
palkkojen olleen Kymiyhtiössä 
suhteessa pienempiä, mutta 
vastaavaa harjoittelijoille jär­
jestettyä vapaa-ajanohjelmaa 
kuin Kymiyhtiössä ei ole 
muualla ollut. 

Laman aikana olivat harjoit­
telijapaikatkin kiven alla, 
mutta nyt on teknisen alan 
harjoittelijoille jälleen paikko­
ja runsaasti tarjolla, kertoo 
Osmo Räsänen. Kymiyhtiöllä 
on sangen hyvä maine opiske­
lijoiden keskuudessa Räsäsen 
mukaan. "Kymiyhtiö otti har­
joittelijoita runsaasti myös 

lamavuosina, on huolehtinut 
oman seudun opiskelijoiden 
työnsaannista ja järjestänyt 
vieraspaikkakuntalaisille hyvät 
asumismahdollisuudet." 

Räsänen on itse kuusankos­
kelainen, mutta on osallistu­
nut myös yhtiön harjoittelijoil­
le järjestämään vapaa-ajantoi­
mintaan. Tänä kesänä hän on 
mm. harjoittelijoiden jalkapal­
lojoukkueen kapteeni. Räsänen 
pitää tällaista toimintaa hyvä­
nä ideana. "Etenkin vieras­
paikkakuntalaisten viihtyvyyt­
tä ohjelma lisää, mutta myös 
kuusaalaisille tarjoutuu tilai­
suuksia ajanviettoon. Samalla 
oppii tuntemaan muita harjoit­
telijoita ja harjoittelijoiden 
keskuuteen kehittyy hyvä yh­
teishenki." 

Räsäsen itsensä on Kymiyh­
tiön palvelukseen vetänyt lä­
hinnä paikkakuntalaisuus. 
Kuusankosken hyviksi puolik­
si Räsänen laskee miellyttävän 
ympäristön, hyvän asumis­
tason ja hyvät harrastusmah­
dollisuudet. Huonoina puolina 
hän näkee puutteelliset palve­
lut ja sen, että Kymiyhtiön 
keskeinen asema Kuusankos­
kella jakaa ihmiset myös työn 
ulkopuolella omiin luokkiinsa. 

Yhtiöläisurheilua 

Kuntokauteen muutoksia 
Uusi kuntokausi uusittuine 

sääntöineen alkoi yhtiössä vii­
me vuoden syyskuussa. Se 
päättyi 15.5. kestettyään kah­
deksan kuukautta. Tänä 
aikana saatujen kokemusten 
perusteella on uuteen kunto­
kauteen tehty muutoksia. 

Kuntokauden kestoa lisätään 
yhdellä kuukaudella. Kunto­
kausi 1979-1980 alkaa syys­
kuun 1. pnä ja päättyy touko­
kuun 31. pnä. Aikaa on lisätty 
ensisijaisesti pyöräilykauden 
pidentämiseksi. 

Vaatimustasot ovat entiset. 
Kunkin tason voi saavuttaa 
pelkästään yhden lajin kerta­
suoritusmäärällä. Tämän lisäk­
si voi kuntotasolle ja valio­
tasolle yltää myös kahden tai 
kolmen lajin yhteissuoritus­
määrällä. 

Pääpalkintona ovat kaikkien 
tehtaiden kunto- ja valiotason 
saavuttaneiden yhteisarvon­
nassa 20 viikon mittaista täysi­
hoitolomaa Vuokatin Urheilu­
opistolla. Perustason tavoite­
palkinto on hiihtomyssy, kun­
totason laukku ja valiotason 
lenkkikengät. Vaihtoehtoisesti 
voi niiden sijasta valita jo 
päättyneen kuntokauden pal­
kinnoista T-paidan, hupparin 
(varastossa olevasta kokolaji­
telmasta) tai Högforsin taide­
valun 'Villihanhet'. 

Kuntokortteja on viikosta 
33 eli 13.8. lähtien saatavana 
eri osastojen urheiluyhdysmie­
hiltä. Heiltä saa myös tarkem­
pia tietoja uudesta kuntokau­
desta. Kortteja on saatavana 
myös sosiaaliosastoilta. 

Tasovaatimukset ovat seuraavat: 
hiihto kävely- pyöräily 

juoksu 
yhteis­

suoritus­
määtä 

Kesäkuu tänä vuonna suosituin Verlassa 

perustaso 
kuntotaso 
valio taso 

15 
30 
40 

30 
80 

110 

20 
50 
70 

80 
110 

e verlan lomakylässä vietti 
lomaa touko-heinäkuussa yh­
teensä 668 yhtiöläistä. Lomai­
lijoita oli toukokuussa 113, 
kesäkuussa 305 ja heinäkuus­
sa 250. Viime vuoden vastaa­
vat luvut ovat 190, 189 ja 
311, yhteensä 690. Alkukesä 
oli kumpaisenakin kesänä läm­
min, heinäkuu sen sijaan satei­
nen. Viime juhannuksena Ver­
lassa oli 136 henkeä. 

Kuvassa Mervi ja Lasse 
Frantsi sekä puolitoistavuotias 
Pekka Kuusankoskelta. He 
viettivät viikon loman Verlas­
sa elokuun alussa. Heidän mie­
luisiaan ovat hirsimökit joen 
toisella rannalla, koska neljän 
hirsimökin asukkailla on käy­
tössä yhteinen pikku sauna ja 
takka tupa. 

• Eikö myös Kymiyhtiössä voi­
taisi siirtyä liukuvaan työai­
kaan esim. päivällii klo 11-14 
välillä, jolloin aamu- tai ilta­
virkku voi nauttia auringosta 
tai juosta kieli vyön alla asioil­
laan? 

'Auringonpalvoja' 

Konttoritoimihenkilöiden luot­
tamusmiesten esityksestä liu­
kuvaan työaikaan siirtymistä 
on virallisesti käsitelty useaan 
otteeseen, viimeksi tänä ke­
väänä. Harkinnan jälkeen on 
tultu siihen tulokseen, ettei 
Kuusankoskella ole tarpeen 

liukuvaan työaikaan siirtymi­
nen, koska sitä mm. asiakas­
palvelun takia ei voitaisi to­
teuttaa tasapuolisesti kaikilla 
työpaikoilla, vastasi kysymyk­
seen hallintopäällikkö Reijo 
Koijärvi Paperin hallinto-osas­
tolta. 

Toimitus 

• Kun arkkisalissa käy melko 
usein vieraita, he monasti ky­
selevät meikäliiisiltä paperin 
hintoja. Tuntuu hieman nolol­
ta, kun ei osaa antaa kunnon 
vastausta. Voisiko Uutisleh­
den palstoilla kertoa muuta­
mien tärkeimpien laatujen 
hinnat? 

'Paperienkeli' 

Kysymykseen vastaa myyn­
tipäällikkö Kai Segerståhl Pa­
perin markkinointiosaston ko-

Koulutustilaisuus 
urheiluyhdysmiehille 

Kuusankosken urheiluyhdys­
miesten koulutustilaisuus alka­
van kuntokauden johdosta on 
VUV:n majalla Lappalalla to 
16.8. klo 17.30. 

Saunapyyhkeet mukaan. 

Kesäkisat Verlassa 
Yhtiön 38. kesäkisat järjes­

tetään Verlassa 25.-26. elo­
kuuta. Kisat alkavat lauantai­
na klo 13.30 kyykän A-sarjan 
ja naisten lentopallon A- ja 
B-sarjan otteluilla. Ohjelmassa 
ovat lisäksi luontopolku ja 
maasto-ottelu. Osanottajien 
kokonaismäärä on lähes kaksi­
sataa. 

timaan myynnistä. Seuraavat 
hintaesimerkit on poimittu 
Suomen Paperitehtaitten Yh­
distyksen (Finnpap) kotimaan 
hinnastosta 1. 7. Hinnat perus­
tuvat 20 tonnin tilauskokoon. 

Tilaukset toimitetaan rahti­
vapaasti asiakkaalle. 

Isojen arkkien riisikäärin­
nästä saadaan lisähintaa 
160,-/tonni. Mainittuihin hin­
toihin lisätään 16,28 %, jotta 
myyntihinnasta voidaan tilit­
tää valtiolle 14 % liikevaihto­
veroa. 

On ilo myydä hyvää tavaraa, 
sanoo Kai Segerståhl. Ratkai­
sevinta on kuitenkin tuotteen 
hyöty ja arvo asiakkaalle. 
Paperin osuus painotyön koko­
naiskustannuksista saattaa 
vaihdella 20 ja 80 prosentin 
välillä ja sen mukaan on mää­
riteltävä sen suhteellinen arvo 
kuluttajalle. 

Tärkeimpien arkkilaatujen hinnat: 

S/C Diamondstar 115 g/m2 3 600,-/tonni 
S/C Goldstar 115 g/m2 3 243,-/tonni 
S/C Silverstar 80 g/m2 2 780,-/tonni 
MF Kymfin Offset 80 g/m2 2 882,-/tonni 
Star Copier A4 80 g/m2 3 727,-/tonni 

Tiedotuksia 

Tuotantoennätyksiä 
Kuusanniemen 
sellutehtaalla 

Kuusanniemen sellutehdas 
ajoi heinäkuussa uuden tuo­
tantoennätyksen 27 153 ton­
nia. Myös koivusellun tuotan­
nossa saavutettiin uusi ennä­
tys 16 882 tonnia. 

Naisten 
kerhotoiminta 

Kuusankosken ja Voikkaan 
naistenkerhojen toimihenki­
löiden neuvottelukokous pide­
tään Toimelassa pe 31.8. klo 14. 

Ykköset tekevät marja- ja 
sieniretken Karhulahden erä­
majalle ti 11.9. Lähtö klo 8 
Tähteestä. Ajetaan tavanomais­
ta reittiä. 

Salon ideakilpailussa 
aikaa syyskuun 
loppuun 

Kymi Kymmene Metallin 
Salon tehtaalla keväällä julis­
tetun ideakilpailun aloitteiden 
jättöaika jatkuu vielä syys­
kuun loppuun. Kilpailualoittei­
den aihe on vapaa, ja kilpaan 
osallistuvat kaikki kilpailu­
aikana sekä aiemmin kuluvana 
vuonna jätetyt hyväksytyt 
aloitteet. 

Kilpailuun voi osallistua jo­
kainen Salon tehtaan henkilö­
kuntaan kuuluva. Kilpailussa 
huomioidaan erityisesti aloit­
teiden sisältämä idea, ei niin­
kään niiden taloudellista vai­
kutusta. Ohjeita aloitteiden 
teossa saa aloitetoiminnan hoi­
tajalta Osmo Koskiselta. Pal­
kintoina kilpailussa ovat radio­
nauhuri, automaattikamera ja 
kiikarit. 
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Järjestöt 

Neuvottelupäivät 
paperi osastoilla 

Kymiyhtiössä toimivat pape­
riammattiosastot Kuusankos­
ken os. 19, Voikkaan os. 36, 
Juankosken os. 57 ja Kuusan­
niemen os. 85 kokoontuivat 
yhteisille neuvottelupäiville 
Kuusankoskella 30.6.-1.7. 
Päivien ohjelmassa oli .. mm. 
Erkki Mukkilan alustus 1. 7. 
voimaan astuneesta yhteistoi­
mintalaista. Alustuksen jälkeen 
virisi vilkas keskustelu lain so­
veltamisesta. Lisäksi eri osas­
tojen ajankohtaiset asiat antoi­
vat aihetta usean tunnin kes­
täneelle pohdinnalle. 

Tämänlaatuinen paperiam­
mattiosastojen yhteistyö todet­
tiin tarpeelliseksi, joten pää­
tettiin kokoontua jälleen tar­
vittaessa. 

Saunailtoja 
Paperiliiton Kuusanniemen 

osasto 85:n saunaillat Uranpir­
tillä ovat ykkös- ja kakkosvuo­
roille ma 20.8. ja kolmos- ja 
nelosvuoroille ti 28.8. klo 18. 
Päivätyöntekijät voivat osallis­
tua kumpaan tilaisuuteen ta­
hansa. Kuljetus järjestetään. 
Sitä tarvitsevien on ilmoittau­
duttava Kalle Hautamäelle tai 
pääluottamusmiehen toimis­
toon 20.8. lähtijät viimeistään 
to 16.8. ja 28.8. lähtijät vii­
meistään to 23.8. klo 16 men­
nessä. 

Saunailloissa aloitetaan vuo­
rojen väliset lentopallomesta­
ruusottelut. Päivämiehet voi- -
vat kerätä joukkueen jompaan 
kumpaan iltaan. 

Eläkeläiset ja jäsenet perhei­
neen mukaan. 

Paperiliiton Kuusankosken 
osasto 19:n taloudenhoitaja 
Pertti Salminen on vuosilomal­
la 31.7.-27.8. 
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